

德保：韭菜丰收让钱袋子鼓起来

季冬正当时，韭香致富忙。眼下，站在德保县那甲镇餐甲村的田野里就可以看到一垄垄绿油油的韭菜整齐排列，田间地头弥漫着阵阵独特的香气，工人们正忙着收割、打包、搬运韭菜，一派忙碌的丰收景象。

走进韭菜基地里，只见一片片翠绿的韭菜田如同绿色的海洋，工人们手持锋利的镰刀，手法娴熟地穿梭其间，伴随着“唰唰”的收割声，一把把韭菜被细心地整理成束，整齐地码放在筐篮中。据韭菜基地负责人陆光竹介绍：“我们现在韭菜种植面积已经发展到120多亩，主要销往南宁、深圳。因为气候适宜，所以基本也没什么病，虫害也很少，亩产300公斤左右，在夏季亩产可达400公斤左右。”

“今天我们已经是在收第三茬。我们餐甲村韭菜花基地于2023年4月份开始种植韭菜花，一共120亩。此外，村里还有12户自种60亩。10月底就开始陆续采摘销售，都有不错的收入。最近村民早上7点就开始采摘韭菜，确保新鲜的韭菜进入市场，受到了广大群众的欢迎。”那甲镇餐甲村党支部书记苏光确告诉笔者。

据苏光确介绍，韭菜种植周期短，市场需求量大，种植风险低、种植简单、管理容易，见效快。目前，基地采用高新栽培技术，种植一次可连续收割三年，种植出来的韭菜根粗叶宽，生长旺盛。

餐甲村的韭菜不仅丰富了群众的菜篮子，

韭菜种植过程中施肥、浇水、除草、收割等环节的用工需求，也为当地群众提供了就业机会，有效地增加了村民收入。

作为村里脱贫户的陆艳边擦着额头上的汗水边告诉笔者：“我家就住在附近，从早上7点开始干活，一天上8个小时，与从前到省外务工相比，到韭菜基地干活更方便照顾家里，一天也有100块钱，工作内容也比较轻松。”据了解，目前韭菜基地每天用工20余人，基本都是本村或者附近村的村民。

从农村“菜园子”到城市“菜篮子”，近年来，那甲镇不断优化产业布局，扎根“土”，体现“特”，形成“产”，从发展产品向发展产业转变。今年，那甲镇党委、政府将继续推进餐甲村、巴深村等“一村一品”韭菜产业

发展，加强政企银深入合作，充分运用网络格化扩规模、提质量、创品牌。探索“露地韭菜+设施韭菜”发展模式，完善配套设施，建立育苗基地，加快庭院经济建设，打造“一镇一品”新局面。经过示范带动，那甲镇的巴深村也跟着发展韭菜产业，预计今年全镇种植面积可达1000亩，新增培育壮大2家新型农业经营主体，辐射带动周边乡镇510户群众增收。

据了解，基地现在每天的采摘量可以达到300公斤左右，冬季批发价每公斤售价26元，预计收入可达93万元以上。

(黎玉聪 黄素莹)

八步区：冬菜种植忙

连日来，在贺州市八步区莲塘镇螺桥村，田间地头一直穿梭着忙碌的身影，当地农民在给刚种下的茄子浇水、搭农膜架，一派充满生机的劳动场面。入冬以来，八步区积极发挥良好的生态环境和地理位置优势，着力引导广大农民利用冬闲田种植冬菜，供应毗邻的粤港澳大湾区市场，增加种植收入，助力乡村振兴。图为农民在田地里忙碌。

(黄旭胡 摄影报道)



钦南区：龙门大桥展雄姿

隆冬时节，位于钦州市钦南区的广西最长跨海大桥龙门大桥，宛若一道绚烂的彩虹，在碧波与蓝天映衬下，壮观非凡，景色如画，每天都吸引大批市民和游人前来一览雄姿，成为拍照打卡新地标。

龙门大桥于2024年12月29日建成通车，起于钦州市龙门镇，跨越茅尾海和平陆运河出海口，终于钦州港区。项目路线全长7.637公里，其中桥梁长6597米。通车后，防城港与钦州港的行车时间由原来的1.5小时缩短至25分钟左右，将大大加速区域经济发展。图为龙门大桥雄姿。

(喻湘泉 摄影报道)

蒙山：村屯公园添幸福

1月13日早晨，蒙山县蒙山镇回龙村田厂组醉兰湖公园被朝阳映照得色彩斑斓、美轮美奂，村民在湖边散步，享受冬日温暖。近年来，蒙山县非常重视村屯人居环境综合治理，在有条件的村屯因地制宜建设小型公园、微型公园、“口袋”公园和绿地，配备相关健身器材和文化设施，丰富村民业余文体生活，助力乡村振兴，村民幸福感、满意度大增。图为景色宜人的村屯公园。

(黄胜林 摄影报道)



环江：青年企业家开展助学活动

1月13日，共青团河池市委员会组织5名青年企业家，到环江毛南族自治县川山镇中心小学开展“青年企业家助力河池市乡村教育振兴‘心田’助学项目”活动。

活动中，青年企业家们分别到5名困难学生家中走访慰问，给他们送去了慰问金和慰问品，并了解学生家庭情况和当前面临的主要困难，鼓励学生要好好学习，努力实现自己的梦想。

此次活动，青年企业家们还为川山镇中心小学捐赠了1万元的学习、体育用品，为50名困难学生每人提供一次性生活补贴800元，共计4万元。图为活动合影。

(莫双 摄影报道)